



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2SAMUEL-011
撒母耳记下 18:19-21:1
查克 史密斯牧师主讲

题目：守约的神

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎一起查考主的话语。

撒母耳记下 18 章 19 到 29 节：

- [18] 押沙龙活着的时候，在王谷立了一根石柱，因他说：「我没有儿子为我留名。」他就以自己的名称那石柱叫押沙龙柱，直到今日。
- [19] 撒督的儿子亚希玛斯对约押说：「容我跑去，将耶和华向仇敌给王报仇的信息报与王知。」
- [20] 约押对他说：「你今日不可去报信，改日可以报信；因为今日王的儿子死了，所以你不可去报信。」
- [21] 约押对古示人说：「你去将你所看见的告诉王。」古示人在约押面前下拜，就跑去了。
- [22] 撒督的儿子亚希玛斯又对约押说：「无论怎样，求你容我随着古示人跑去。」约押说：「我儿，你报这信息，既不得赏赐，何必要跑去呢？」
- [23] 他又说：「无论怎样，我要跑去。」约押说：「你跑去吧！」亚希玛斯就从平原往前跑，跑过古示人去了。
- [24] 大卫正坐在城甕里。守望的人上城门楼的顶上，举目观看，见有一个人独自跑来。
- [25] 守望的人就大声告诉王。王说：「他若独自来，必是报口信的。」那人跑得渐渐近了。
- [26] 守望的人又见一人跑来，就对守城门的人说：「又有一人独自跑来。」王说：「这也必是报信的。」
- [27] 守望的人说：「我看前头人的跑法，好像撒督的儿子亚希玛斯的跑法一样。」王说：「他是个好人，必是报好信息。」

- [28] 亚希玛斯向王呼叫说：「平安了！」就在王面前脸伏于地叩拜，说：「耶和华你的神是应当称颂的，因他已将那举手攻击我主我王的人交给王了。」
- [29] 王问说：「少年人押沙龙平安不平安？」亚希玛斯回答说：「约押打发王的仆人，那时仆人听见众民大声喧哗，却不知道是什么事。」

大卫王问：「押沙龙平安不平安？」

「啊，我不太清楚，我只看见一大群人。」

王说：「你退去，站在旁边」，因为这时候古示人进来。

我认为，这是挺有趣的，亚希玛斯跑得快，但他却没有要传的信息。我想，许多时候，我们往往犯同样的错误。我们说：「我要跑，要赶快去服事主。啊，我想去服事主。我已经得救两个礼拜了。」我们的灵性还没成熟就出去，结果没有什么信息可以分享。但是我们太想出去，所以就投入在自己还没真正够资格服事的范畴里。我一再看到这种情况。有人来说：「让我出去，我要去。我要出去讲道；要去分享。」但你跑得多快并不重要，重要的是你到那里的时候，要有值得分享的信息。这就是为什么我们常常说：「别急！先坐下来学习，好好装备自己，让你的知识增长。这样，你出去，就有信息分享了。」

31 到 33 节说：

- [31] 古示人也来到，说：「有信息报给我主我王！耶和华今日向一切兴起攻击你的人给你报仇了。」
- [32] 王问古示人说：「少年人押沙龙平安不平安？」古示人回答说：「愿我主我王的仇敌，和一切兴起要杀害你的人，都与那少年人一样。」
- [33] 王就心里伤恸，上城门楼去哀哭，一面走一面说：「我儿押沙龙啊！我儿，我儿押沙龙啊！我恨不得替你死，押沙龙啊，我儿！我儿！」

大卫为他的儿子感到哀伤。

撒母耳记下 19 章 1 到 8 节：

- [1] 有人告诉约押说：「王为押沙龙哭泣悲哀。」
- [2] 众民听说王为他儿子忧愁，他们得胜的欢乐却变成悲哀。
- [3] 那日众民暗暗的进城，就如败阵逃跑、惭愧的民一般。
- [4] 王蒙着脸，大声哭号说：「我儿押沙龙啊！押沙龙，我儿，我儿啊！」
- [5] 约押进去见王，说：「你今日使你一切仆人脸面惭愧了！他们今日救了你的性命和你儿女妻妾的性命，
- [6] 你却爱那恨你的人，恨那爱你的人。你今日明明的不以将帅、仆人为念。我今日看明，若押沙龙活着，我们都死亡，你就喜悦了。」

- [7] 现在你当出去，安慰你仆人的心。我指着耶和華起誓：你若不出去，今夜必无一人与你同在一处；这祸患就比你从幼年到如今所遭的更甚！」约押提出很好的劝勉。
- [8] 于是王起来，坐在城门口。众民听说王坐在城门口，就都到王面前。以色列人已经逃跑，各回各家去了。

大卫为与他出生入死的百姓做了正确的事。

好，这时开始迎接国王回朝。这些以色列人或多或少都曾背弃过大卫。他们曾经背弃过他，耶路撒冷也不例外。现在他们都在迎接大卫。

大卫在回耶路撒冷的路上，来到约但河，这时，第一个遇见他的人是示每。示每曾经在大卫逃亡的时候，向他扔石头，咒诅他。现在大卫回来了，示每又来迎接他、欢迎他。

撒母耳记下 19 章 18 到 23 节说：

- [18] 有摆渡船过去，渡王的家眷，任王使用。王要过约但河的时候，基拉的儿子示每就俯伏在王面前，
- [19] 对王说：「我主我王出耶路撒冷的时候，仆人行悖逆的事，现在求我主不要因此加罪与仆人，不要记念，也不要放在心上。
- [20] 仆人明知自己有罪，所以约瑟全家之中，今日我首先下来迎接我主我王。」
- [21] 洗鲁雅的儿子亚比筛说：「示每既咒骂耶和華的受膏者，不应当治死他吗？」亚比筛先前要杀大卫。
- [22] 大卫说：「洗鲁雅的儿子，我与你们有何關涉，使你们今日与我反对呢？今日在以色列中岂可治死人呢？我岂不知今日我作以色列的王吗？」
- [23] 于是王对示每说：「你必不死。」王就向他起誓。

下一个来谨见大卫的是米非波设，他是约拿单的儿子。米非波设的仆人对大卫撒谎，说米非波设想跟亚比筛联盟，或说他想在大卫逃亡后接管王国。

24 到 27 节：

- [24] 扫罗的孙子米非波设也下去迎接王。他自从王去的日子，直到王平平安安的回来，没有修脚，没有剃胡须，也没有洗衣服。
- [25] 他来到耶路撒冷迎接王的时候，王问他说：「米非波设，你为什么没有与我同去呢？」
- [26] 他回答说：「我主我王，仆人是瘸腿的。那日我想要备驴骑上，与王同去，无奈我的仆人欺哄了我，

[27] 又在我主我王面前谗毁我。然而我主我王如同神的使者一般，你看怎样好，就怎样行吧！

后来大卫发现关于米非波设的话是个谎言，就原谅了他。这些百姓来迎接大卫。当中还有一个人，这人供应了大卫等人各样食物和用品，大卫想要把他带在身边，一起回耶路撒冷。这人说：「嘿，我 80 岁了，在这里过得很好，要我跟着那些女孩一起跳舞，哎，我太老了。为什么要回耶路撒冷呢？让我老死在这里好了。」大卫因为老人曾经善待过自己，就谢过了他，离开了。

一直以来，北边以色列支派与南边犹大支派有南北分裂的趋势。这种分裂的状况在大卫统治初期很明显。大卫在统治全以色列前，治理过犹大国七年。现在国家分裂，这种先前对立的情况出现了。到大卫的孙子罗波安统治的时候，以色列南北终于完全分裂。耶罗波安作了北国以色列的王，罗波安则成为南国犹大王，从此分为两个国家，再也没有统一过，除了在几场战役中南北两国的王联合对抗敌人以外，他们大多时间是互相对立而绝少并肩作战。现在以色列成了完全统一的国家。

有趣的是，在以西结书里，神应许要复兴以色列国，使她成为一个国家，而不是两个。而以色列在 1948 年复国时，就不再有南北支派的对立，而是一个完全统一的国家。这就完全应验了圣经的预言。正如以西结在多年前所预言的，是个统一的国家，由一个领袖管治。

但是，在撒母耳记下 20 章这里所讲的，以色列的分裂却因一个叫示巴的人而突显出来。示巴是便雅悯支派的人。他在以色列吹响了反叛大卫王的号角。吹号一直以来是招聚百姓到自己旗下的一个记号。

撒母耳记下 20 章 1 到 3 节说：

- [1] 在那里恰巧有一个匪徒，名叫示巴，是便雅悯人比基利的儿子。他吹角，说：「我们与大卫无分，与耶西的儿子无涉。以色列人哪，你们各回各家去吧！」就是说，他呼召百姓背叛大卫。
- [2] 于是以色列人都离开大卫，跟随比基利的儿子示巴。但犹大人从约但河直到耶路撒冷，都紧紧跟随他们的王。
- [3] 大卫王来到耶路撒冷，进了宫殿，就把从前留下看守宫殿的十个妃嫔禁闭在冷宫，养活他们，不与他们亲近。他们如同寡妇被禁，直到死的日子。

大卫要求亚玛撒作他军队的将帅。亚玛撒是押沙龙的将帅，现在押沙龙死了，大卫要他作他的将帅，但约押很不乐意。

第 4 到 22 节：

- [4] 王对亚玛撒说：「你要在三日之内将犹大人招聚了来，你也回到这里来。」

- [5] 亚玛撒就去招聚犹大人，却耽延过了王所限的日期。
- [6] 大卫对亚比筛说：「现在恐怕比基利的儿子示巴加害于我们比押沙龙更甚。你要带领你主的仆人追赶他，免得他得了坚固城，躲避我们。」
- [7] 约押的人和基利提人、比利提人，并所有的勇士，都跟着亚比筛，从耶路撒冷出去追赶比基利的儿子示巴。
- [8] 他们到了基遍的大磐石那里，亚玛撒来迎接他们。那时约押穿着战衣，腰束佩刀的带子，刀在鞘内；约押前行，刀从鞘内掉出来。
- [9] 约押左手拾起刀来，对亚玛撒说：「我兄弟，你好啊！」就用右手抓住亚玛撒的胡子，要与他亲嘴。
- [10] 亚玛撒没有防备约押手里所拿的刀；约押用刀刺入他的肚腹，他的肠子流在地上，没有再刺他，就死了。约押和他兄弟亚比筛往前追赶比基利的儿子示巴。
- [11] 有约押的一个少年人站在亚玛撒尸身旁边，对众人说：「谁喜悦约押，谁归顺大卫，就当跟随约押去。」
- [12] 亚玛撒在道路上滚在自己的血里。那人见众民经过都站住，就把亚玛撒的尸身从路上挪到田间，用衣服遮盖。
- [13] 尸身从路上挪移之后，众民就都跟随约押去追赶比基利的儿子示巴。
- [14] 他走遍以色列各支派，直到伯玛迦的亚比拉，并比利人的全地；那些地方的人也都聚集跟随他。
- [15] 约押和跟随的人到了伯玛迦的亚比拉，围困示巴，就对着城築垒；跟随约押的众民用锤撞城，要使城塌陷。
- [16] 有一个聪明妇人从城上呼叫说：「听啊，听啊，请约押近前来，我好与他说话。」
- [17] 约押就近前来，妇人问他说：「你是约押不是？」他说：「我是。」妇人说：「求你听婢女的话。」约押说：「我听。」
- [18] 妇人说：「古时有话说，当先在亚比拉求问，然后事就定妥。」
- [19] 我们这城的人在以色列人中是和平、忠厚的。你为何要毁坏以色列中的大城，吞灭耶和華的产业呢？」
- [20] 约押回答说：「我决不吞灭毁坏，
- [21] 乃因以法莲山地的一个人比基利的儿子示巴举手攻击大卫王，你们若将他一人交出来，我便离城而去。」妇人对约押说：「那人的首级必从城墙上丢给你。」

约押说：「嘿，我不想毁灭你们。我只要那个背叛大卫的人。」妇人说：「好，你等等，我们把他交给你。」

22 节：

- [22] 妇人就凭他的智慧去劝众人。她说：「哎，为什么我们要被他们消灭呢？你们知道这些人非常强悍，他们会毁灭我们的城。我们为什么

保护示巴？他背叛大卫是他自己的事！」他们便割下比基利的儿子示巴的首级，丢给约押。约押吹角，众人就离城而散，各归各家去了。约押回耶路撒冷，到王那里。

好，接下来是撒母耳记下 21 章。

第 1 节说：『大卫年间有饥荒，一连三年，大卫就求问耶和华为什么会发生饥荒？。耶和华说：「这饥荒是因扫罗和他流人血之家杀死基遍人。」』

我觉得这是挺有意思的。当年约书亚征服迦南地的时候，神吩咐他：「不要与这地的人立什么约，要把他们全都除灭。」所以他们征服了艾城后，来了一些穿着破鞋，带着发霉饼乾，穿着破烂衣服的老头子。他们说：「我们从老远地方来，因为我们听到你的名声，以及神怎样毁灭埃及人，神与你们同在。我们的首领就派我们来跟你们订盟约，我们不互相攻打，好吗？」

约书亚说：「好，你们从哪里来的？」

他们说：「我们从很远的地方来。事实上，我们离家的时候，手中的饼是热的。你看，现在都发霉了。鞋子本来是新的，现在都穿破了。」

圣经说：『以色列人受了他们些食物，并没有求问耶和华。』就与他们立约。他们与这些基遍人立约。神吩咐他们不能与迦南地的人立约，他们却不听从。有意思的是，一旦他们立了约，神就期望他们守约。尽管一开头他们不应该立约，而扫罗却违反了与基遍人立的约，开始杀害他们。后来，在扫罗死后多年，由大卫掌权当王。到这时候，扫罗已经死了将近 30 年，以色列人又遭遇三年的饥荒。大卫去求问耶和华，耶和华说：『这饥荒是因扫罗和他流人血之家杀死基遍人。』因为扫罗没有遵守与基遍人立的约，又杀死了许多基遍人，所以发生这饥荒。

好，这次我们讲到这里，下回继续看撒母耳记下，请继续留意收听。

好，欢迎回到查克老师的问与答时间。

今天，这位听众这么问：

亲爱的查克老师的，耶稣基督死后三天，在复活前，祂到哪里去了？祂在做甚么？

啊，事实上，我们在圣经的彼得书信里读到，耶稣去向在监狱中的灵传道。当然，他是在阴间里传道。根据路加福音 16 章的记载，阴间分为两个区域，其中一个由信心之父--亚伯拉罕看管。毫无疑问，他会鼓励人们，说，主必遵守祂的应许，为他们的罪预备了赎罪的祭牲。在以弗所书第 4 章说：『耶稣升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。既说升上，岂不是先降在地下吗？』

当犹太人要求耶稣显个神迹给他们看的时候，耶稣说：『除了先知约拿的神迹以外，再没有神迹给他们看。约拿三日三夜在大鱼肚腹中，人子也要这样三日三夜在地里头。』